
toseeirani.ir روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي

 درخواست جدید 
برای افزایش ۱۰۰ درصدی 

قیمت نان

 کارشناسان جنسیت معلم را 
در بروز این پدیده موثر نمی‌دانند

سن بلوغ جنسی پسران به 
پنجم ابتدایی رسیده است

 هند، تایلند و چین، چطور سه کشور برتر 
در حوزه کتابخوانی شده‌اند؟  

راهکارهایی برای روغنکاری 
چرخ مطالعه

 احاله معترضین صنعت نفت به ثبت 
شکایت از کارفرمایان خاطی 

کارگران: دلسرد شده‌ایم

 به دلیل حضور نخست‌وزیر این کشور 
در گردهمایی منافقین؛

سفیر اسلوونی به وزارت 
خارجه احضار شد

دسترنج 4

چرتکه 3

شهرنوشت 6

فرهنگ و هنر 8

سیاست 2

چرتکه 3

 روحانی برای بررسی میزان تعهدات ارزی
  به بانک مرکزی دستور ویژه داد

 فرمان شفافیت 
برای میرداماد

همین صفحه

 هشدار رئیس دانشگاه علوم پزشکی زابل
  به مردم:

 اوضاع کرونا در سیستان 
هرلحظه بدتر می‌شود

‌دوشنبه  21   تیر   1400  /   1 ذی‌الحجه 1442  / 12  جولای   2021 قیمت  2000  تومان  /   شماره 843

 وزیر بهداشت با بیان اینکه برگرداندن تعدادی از آوارگان و 
سرگردانانی که از افغانستان وارد کشورمان می‌شوند، کار راحتی نیست 
گفت: مجبوریم که در مرز، اردوگاه‌هایی داشته باشیم و بیمار و بیماری 

را در این اردوگاه‌ها زمین‌‌گیر کنیم. 
به گزارش وبدا، سعید نمکی در اجلاس روسای دانشگاه‌ های 
علوم پزشکی کشور که به صورت ویدئوکنفرانس و با حضور مجازی 
فرماندهان سپاه استان‌ های سراسر کشور و رییس سازمان بسیج 
مستضعفین برگزار شد، با قدردانی از تلاش های بی دریغ کادر سلامت 
و نیروهای بسیج در مقابله با کووید ۱۹ در کشور، اظهار داشت: به رغم 
تلاش های پیگیر و مستمر ما و همکارانمان در کنار دیگر عزیزان در 
نیروهای مسلح به ویژه سازمان بسیج، آنچنان که پیش بینی می کردیم 

متاسفانه باز هم پیک پنجم در حال شکل گیری است.
وی افزود: در حال حاضر در کشور ویترین بسیار زیبایی از همدلی 
و مشارکت بین نیروهای مسلح، اعم از ارتش، سپاه، ناجا و بسیج و دیگر 
ارگانها را شاهد هستیم و امروز گرد هم آمدیم تا بار دیگر این میثاق 
کهن و وفاق و همدلی را نه احیا، بلکه بیان و برنامه هایمان را بار دیگر 
مرور کرده و آنها را در استمرار طرح عظیم شهید سردار قاسم سلیمانی، 

دنبال کنیم.
نمکی ادامه داد: چندی پیش تاکید کردم که گرچه موج ویروس 
انگلیسی از مرزهای غربی و شمال غربی ما را گرفتار کرده، اما ویروس 
هندی و آفریقای جنوبی نیز ما را از مرزهای جنوبی و شرقی و شمال 
شرقی گرفتار خواهد کرد و از دو ماه قبل مواردی از این جهش در استان 

های جنوبی گزارش شد.
وی با بیان اینکه همکاران ما شبانه روز تلاش کردند تا تمامی موارد 
مشکوک سوش هندی ویروس را شناسایی کنند، گفت: نهایتا با 
اقدامات مستمر هوشمندانه توانستیم سرایت بیماری را از نقاط آلوده به 
دیگر مناطق مهار کنیم، اما بعداز آن، در مرزهای شرقی و جنوب شرقی 
به دلیل تغییرات سیاسی و نظامی که در کشور افغانستان رخ می داد، 

گرفتاری جدیدی گریبانگیرمان شد.
نمکی ادامه داد: گرچه عزیزان نیروهای مسلح در مرز مراقبت ها را 
افزایش دادند و افراد غیرمجاز را ساماندهی کردند، اما بنده به دلیل اینکه 
سالها قبل سرتاسر مرزهای شرق و جنوب شرقی را به دلیل مبارزه با 
مالاریا طی کرده بودم، می دانستم که عریض و طویل بودن این مرزها به 
راحتی قابل کنترل نیست، لذا این مورد هم مزید بر علت شد و ما روزانه 
فوجی از ورودی های آلوده به ویروس را از آن بخش ها به سایر نقاط کشور 
داشتیم و سوش جدید ناگهان ما را در استان های بیشتری گرفتار کرد.

لزوم استمرار همکاری بسیج و وزارت بهداشت
وزیر بهداشت با بیان اینکه امروز آلودگی با ویروس دلتا در تعداد 

قابل توجهی از استان ها، یکی از مشکلات و گرفتاری های ما است، 
خاطرنشان کرد: اصلی ترین هدف از برگزاری نشست امروز، پرداختن 
مشترک به چند محوری است که از قبل با سازمان بسیج دنبال 
می‌کردیم. وی ادامه داد: اولین محور، ادامه حرکت های قبلی مانند 
بیماریابی گسترده، محله محور و خانه به خانه در رابطه با بیمارانی که 
مبتلا به ویروس جهش یافته هستند، است، محور دوم، درمان سرپایی 
این بیماران در مراکز ۱۶ ساعته و محور سوم نیز توسعه و ساماندهی 
مراکز درمان بستر موقت است که بیماران مراجعه کرده و داروهای 
ضد ویروس خود را دریافت کنند تا فشار بر تخت های بیمارستانی 
کمتر شود. این تجربه در پیک چهارم، نشان داد که یکی از موفق ترین 

تجربه‌های مدیریت کووید در این دوران را داشته ایم.
وی تصریح کرد: پیک چهارم با لطف خدا و با همت همه عزیزان در 
کنار هم، به رغم موارد بیشتر نسبت به پیک سوم، مرگ و میرهایی حدود 
نصف پیک سوم را بر ما تحمیل کرد. گرچه حتی یک مرگ هم برای ما 
غم انگیز و سوزناک خواهد بود. کمک ‌های مومنانه هم که عزیزان بسیج 
در کنار ما انجام می ‌دادند و بعد، پیگیری افرادی که در منزل بستری و 
نگهداری می‌ شوند و قرنطینه ‌ها و مراقبت از سیستم قرنطینه ‌ای که ما 

نیازمندیم را امیدوارم بتوانیم در کنار هم دنبال کنیم.
زمین گیر کردن بیماری در مرزها با برپایی اردوگاه‌ هایی برای 

آوارگان افغانستان 
نمکی ادامه داد: نکته ‌ای که در این مرحله ما و عزیزان بسیج باید 
به شدت مورد توجه قرار دهیم، این است که تعدادی از آوارگان و 
سرگردانانی که از کشور افغانستان وارد کشورمان می‌ شوند، برگرداندن 
آنها کار راحتی نیست. ما مجبوریم که اردوگاه‌ هایی را داشته باشیم و 
بیمار و بیماری را در این اردوگاه‌ ها زمین ‌گیر کنیم. این موضوع هم به 

فعالیت‌ هایی که قبلا در کنار هم داشتیم خواهد پیوست.
وی در ادامه تاکید کرد: باید سعی کنیم که افراد آواره و سرگردانی 
که در این ناملایمات و ناهنجاری ‌های سیاسی و نظامی افغانستان 
به مرزهای ما پناه می ‌آورند، آن طرف مرز یا این طرف مرز برای آنها 

اردوگاه‌‌هایی را تدارک ببینیم. از سازمان‌های جهانی هم خیلی انتظار 
کمک نداریم. کمااینکه تا امروز هم کمک درخشانی از آنها ندیده‌ ایم. به 

هر حال این موردی است که باید بتوانیم مهربانانه اداره کنیم.
وزیر بهداشت گفت: ما بیش از ۲۵۰ هزار اتباع کشور افغانستان را در 
طول کووید با سخت ‌ترین شکل بیماری، به صورت رایگان مداوا کردیم 
و هیچ سازمان بین ‌المللی دیناری در این رابطه به ما کمک نکرد. در حال 
حاضر هم انتظار نداریم که خیلی کمک بگیریم، بلکه امروز باید در کنار 
هم به عنوان اقدامی بشردوستانه این کار را هم در کنار نیروهای بسیج و 

نیروهای مسلح مدیریت کنیم.
نمکی اظهار داشت: از طرف دیگر عزیزان و کل نیروهای مسلح  باید 
کمک کنند تا بتوانیم در زمینه مدیریت مرزها و عدم ورود افراد غیرمجاز 
به شدت مراقبت کنیم. مرزهای غرب و شمال غرب به شدت قابل 
کنترل هستند، اما در مرزهای جنوب شرق و شرق به دلیل گستردگی 
و به این دلیل که آن طرف مرز، مرزبان وجود ندارد و کشور همسایه 
هم بسیار آشفته است و مرزهایش به صورت ضربدری و شطرنجی در 
اختیار خودش نیست و به همین دلیل تمام بار بر دوش ماست که این 
هم مساعدتی است که عزیزان نیروهای مسلح و نیروی زمینی سپاه و 

بسیج و عزیزان ارتش، ناجا و مرزبانی باید به ما کمک کنند.
وی خاطرنشان کرد: اگر این دروازه ‌بانی را خوب انجام ندهیم، از ورود 
بیمارانی که نه تنها آلوده به کرونا هستند، بلکه آلوده به التور، بیماری‌ 
های روده‌ ای که در ایام گرمسیر تابستان می‌ تواند شعله ور شود و سایر 

بیماری‌ هایی که با خود می آورند، نمی توانیم جلوگیری کنیم. 
تاکید بر مراقبت از مرزهای قانونی کشور

وزیر بهداشت با تاکید بر مراقبت از مرزهای قانونی کشور، بیان کرد: 
برای مثال، امروز از مرز میرجاوه، ۲ تا ۲ هزار و ۵۰۰ کامیون عبور می 
کند که به دلیل مسائل معیشتی نمی توان راه آنها را بست و اگر تصور 
کنیم که هر کدام دو سرنشین داشته باشند، روزانه حدود ۵ تا ۶ هزار نفر 
را از این مرز عبور می دهیم. این فقط مرز میرجاوه است و اینکه چگونه 
از این قبیل افراد مراقبت و در صورت نیاز، چگونه آنها را قرنطینه کنیم، 
مساله است و متاسفانه علیرغم درخواست های مکرر بنده برای ایجاد 
فضای قرنطینه ای برای این افراد، هنوز فضاهای مناسب قرنطینه ای در 
مرزهای ورودی فراهم نشده و بار آن بر نظام سلامت سنگینی می کند. 

ضرورت عملکرد ضربتی بسیج و دانشگاه ها در موضوع 
پوشش واکسیناسیون کووید ۱۹

وی تاکید کرد: نکته ای که عزیزان بسیج و روسای دانشگاه های 
علوم پزشکی کشور از امروز باید آن را به عنوان یک دستورالعمل جدی 
تلقی کرده و به صورت ضربتی عملی کنند، افزایش قابل توجه پوشش 

واکسیناسیون در کشور است. 

رئیس دانشگاه علوم پزشکی زابل با بیان 
اینکه شرایط منطقه سیستان بسیار بحرانی 
و وخیم است و مردم باید هشدارها را جدی 
بگیرند، افزود: بیمارستان‌های شهرستان پر 
از بیماران کرونایی شده و هر لحظه اوضاع 

بدترمی‌شود. 
دکترهادی میرزایی درگفت‌وگو با ایسنا 
افزود: بحث کرونا بسیارجدی‌تر از آن است 
که حتی نمی‌توانید تصورش را بکنید چراکه 
غفلت در عدم رعایت بهداشت و بی توجهی 
به پروتکل‌ها می‌تواند منجر به ابتلای فرد به 

این ویروس منحوس گردد.
وی ادامه داد: سرعت و میزان ابتلا در 
سویه جدید کرونا دلتا بسیار زیادتر از 
بقیه بوده و مردم باید به شدت از حضور در 

اجتماعات پرهیز کنند.
این مقام مسئول در دانشگاه علوم 
پزشکی زابل اضافه کرد: مردم باید 
نسبت به سامتی خود و خانواده‌شان 
حساسیت بسیارزیادی داشته باشند و 
واقعا به هشدارها و توصیه‌هایی که به 
منظور حفظ جان آنها داده می‌شود توجه 
کنند، چون بی توجهی به هشدارها باعث 
ابتلای خودیااعضای خانواده‌شان به کرونا 
 و خدای ناکرده ازدست دادن عزیزانشان 

خواهد شد.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی زابل گفت: 
دراین شرایط بسیار بحرانی و خطرناک واقعا 
شرکت در مراسم عروسی و یا عزا و یا حضور 
در هرگونه جمعی ولو جمع خانوادگی و 
دورهمی معنی نمی‌دهد چراکه اگر یک نفر 
ناقل باشد همه افراد را مبتلا به کرونا خواهد 
کرد و نه تنها باعث گرفتاری برای بقیه 
می‌شود بلکه امکان دارد باعث مرگ کسانی 
هم که بیماری زمینه‌ای دارند و بدنشان از 
لحاظ جسمانی توان مقابله با ویروس را 

ندارد نیز بشود.

دکتر میرزایی ادامه داد: اوضاع در 
منطقه سیستان به شدت بحرانی‌ست 
و بیمارستان های شهرستان پر از 
 بیماران کرونایی شده و هرلحظه اوضاع 

بدترمی‌شود.
وی ادامه داد: ازمردم می خواهم که در 
تجمعات و مراسم های عروسی و عزا شرکت 
نکنند و  خودشان نیز از برگزاری مراسم 

خوداری کنند.
وی ادامه داد: باتمام مشکلات از جمله 
وجود تحریم‌ها، تاش کردیم تا درزمینه 
تامین دارو معضلات را به حداقل برسانیم 
ولی در حال حاضر کمبود تخت داریم چراکه 
مرتبا برتعداد افراد مبتلا و بیماران افزوده 

می‌شود.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی زابل 
گفت: ظرفیت بیمارستان تنفسی 
سینا ۶۵ تخت بوده که باتمهیدات 
اندیشیده شده ازتمام فضاها استفاده 
 کردیم و ظرفیتش را به ۹۰ تخت 

ارتقا دادیم.
دکترمیرزایی اضافه کرد: روند افزایش 
آماربیماران به گونه‌ای‌ست که از ظرفیت 
بیمارستان سوانح و سوختگی استفاده 
کردیم و تا دیشب ۱۳۷ بیماربستری 

داشته‌ایم.
وی ادامه داد: الان وضعیت به حدی 
وخیم شده که روز جمعه ۱۸ تیرماه 
۱۰ نفر فوتی داشتیم که می‌توان 
روزجمعه را درطول یک‌سال و نیم 
 اخیر جمعه سیاه درمنطقه سیستان

اعلام کرد.
وی اضافه کرد: طی ۱۰ روز اخیر 
۲۳ نفر جان خود را ازدست داده اند 
که از این تعداد ۲۱ نفر مثبت کرونایی، 
 یک نفر مشکوک به کرونا و یک نفر با

تست منفی بوده است.

خبرخبر

وزیر بهداشت تأکید کرد:

 ضرورت برپایی اردوگاه‌های بیماریابی در مرز افغانستان 
هشدار رئیس دانشگاه علوم پزشکی زابل به مردم:

 اوضاع کرونا در سیستان 
هرلحظه بدتر می‌شود

فرونشست زمین، معضلی که تقریباً تمام کشور را تهدید می‌کند؛

»بمب ساعتی بی‌صدا« با چاشنی 
»برداشت بی‌رویه از آب‌های زیرزمینی«

سیاست 2

شهرنوشت 6

 نمایندگان مجلس تاکید می‌کنند که منعی برای ورود 
به دولت آتی ندارند؛

مقدمه‌چینی برای کوچ 
شبهه‌ناک به پاستور 

از گفته‌های نمایندگان مجلس درباره 
ورود به دولت، چنین برمی‌آید که اظهارات 
چندی ‍پیش رهبر انقلاب درباره عدم حضور 
نمایندگان در قوه مجریه را منعی برای کوچ 
به پاستور نمی‌بینند و حتی خود را برای آن 

آماده نیز کرده‌اند.
موضوع کابینه رئیسی، یکی از مباحث داغ 
این روزهای محافل سیاسی و رسانه‌ای است. 
رسانه‌ها و چهره‌های سیاسی انواع توصیه‌ها و 
مطالبات در این خصوص را مطرح می‌کنند؛ 
از اصرار بر تشکیل کابینه فراجناحی تا توجه 

ویژه به سهم زنان در کابینه. 
همه منتظر هستند تا ببینند ابراهیم 

رئیسی چه کابینه‌ای خواهد چید؛ کابینه‌ای 
از اصولگرایان تندرو، اصولگرایان معتدل 
یا کابینه‌ای فراجناحی که البته این مورد 
آخر بعید به نظر می‌رسد. همزمان خبرهای 
غیررسمی درباره سهم‌خواهی‌های فردی 
و گروهی از ابراهیم رئیسی نیز به گوش 
می‌رسد؛ این خبرها یکی از اصلی‌ترین این 
گروه‌ها را مجلس شورای اسلامی معرفی 
می‌کنند.  حمایت تام و تمام بهارستان از 
ابراهیم رئیسی در جریان انتخابات ریاست 
جمهوری و اقداماتی مانند نامه دعوت از 
رئیسی برای شرکت در انتخابات با امضای 

۲۳۰ نماینده، این اخبار...

فرانسه و آمریکا برای مبارزه با تروریسم در آفریقا دست به کار شدند؛ 

قاره سیاه، خاورمیانه‌ دوم؟
جهان 5


